



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 сентября 2024 года
город Орёл

№ 36/1215-ОС

Об обращении Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу ужесточения ответственности за эксплуатацию механических транспортных средств с превышением уровня шума

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение Орловского областного Совета народных депутатов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу ужесточения ответственности за эксплуатацию механических транспортных средств с превышением уровня шума (далее – обращение).
2. Направить обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Володину В.В.
3. Обратиться в законодательные органы субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать обращение.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на комитет по законодательству, государственному строительству, правопорядку и депутатской деятельности Орловского областного Совета народных депутатов.

Председатель Орловского
областного Совета народных депутатов

A blue ink signature of L.S. Muzalevskiy, which appears to read "Музалевский".

Л.С. Музалевский

Обращение
Орловского областного Совета народных депутатов
в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации по вопросу
ужесточения ответственности за эксплуатацию механических транспортных средств
с превышением уровня шума

Уважаемый Вячеслав Викторович!

В условиях колossalного роста парка транспортных средств имеет место умышленное недобросовестное поведение водителей, а также должностных лиц, выпускающих в рейс транспортные средства, у которых уровень шума, производимого ими при работе, превышает нормативы, установленные государственными стандартами Российской Федерации, что является важнейшим фактором, оказывающим негативное воздействие на состояние здоровья человека, часто являясь причиной его существенного ухудшения.

Эксплуатация автомобилей и иных транспортных средств с превышающим действующие нормы уровнем шума грубым образом нарушает покой граждан, особенно в ночное время суток. Используя заведомо неисправное транспортное средство, правонарушители также сознательно увеличивают риск совершения дорожно-транспортных происшествий.

Недобросовестные водители (владельцы транспортных средств) при эксплуатации своих транспортных средств используют неисправные или специально модифицированные системы выпуска отработанных газов двигателей либо умышленно на большой громкости слушают музыку при помощи звуковоспроизводящих устройств и (или) устройств звукоусиления, установленных на транспортные средства, что приводит к нарушению тишины и покоя окружающих как в местах общего пользования, так и в жилищах граждан, мешает комфорtnому сну и отдыху и может причинять прямой вред здоровью людей.

Согласно статье 8.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) эксплуатация механических транспортных средств с превышением нормативов содержания загрязняющих веществ в выбросах либо нормативов уровня шума влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере 500 рублей. Аналогичное наказание предусматривает и статья 12.5 КоАП РФ, устанавливающая ответственность за управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых эксплуатация транспортного средства запрещена.

На сегодняшний день штрафы за перечисленные административные правонарушения не являются существенным наказанием. В таких условиях недобросовестным лицам легче заплатить штраф, чем соблюдать законодательство.

Субъекты Российской Федерации не вправе устанавливать региональными законами административную ответственность для водителей как участников дорожного движения за превышение уровня шума при эксплуатации транспортных средств. В силу статьи 1.3 КоАП РФ регулирование данного вопроса – прерогатива Российской Федерации.

В этой связи в целях обеспечения права граждан на благоприятную окружающую среду в части соблюдения тишины и покоя граждан на территории Российской Федерации недобросовестными водителями (владельцами транспортных средств) при эксплуатации своих неисправных или специально модифицированных транспортных средств, а также права на безопасные условия движения по дорогам Российской Федерации, определенного Федеральным законом от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ "О безопасности дорожного движения", Орловский областной Совет народных депутатов предлагает рассмотреть возможность увеличения суммы административного штрафа с 500 рублей до 5000 рублей по статье 8.23 и части 1 статьи 12.5 КоАП РФ.